



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

許樂敏

2020年3月5日

倡加快北區道路工程建設

交通一直是本澳居民所重視的民生議題，特別是北區，人口相對密集，日常車流量大，導致本區基建設施及交通配套不勝負荷，有很多需要進行調整或維修工程。然而，按照過往經驗，一般道路工程需開挖道路、工期較長，當中包括不少公共道路路面維修工程，無可避免地影響市民出行。但礙於平日人流及車流密集，路面交通繁忙，工程需有序適時開展。

受疫情影響，早前社會停工停課，外出人流及車流明顯減少，為道路工程的開展創造了有利條件，因此，政府相關部門藉機開展一些日常影響較大的公共道路及運輸工程，多項道路工程在北區多處路段陸續展開進行，減少對居民的影響。

隨著政府公共部門及企業相繼復工，社會的運作逐漸復甦，加上疫情基本受控後學生的復課安排，路面交通壓力必然增加。為免現時進行的各項道路工程對交通帶來較大影響，建議當局做好交通協調，倡議工務部門可主動溝通，協調各相關部門及公營事業機構，儘量安排工程分階段分時段施工，並監督按時完工，疏導北區的公交人流，對緩解北區的交通壓力及附近道路的交通情況均大有幫助，解決區內交通擠塞及人車爭路的情況。同時，促請當局加強巡查，監察臨時交通設施及施工設備的放置是否妥當，以免對行車及過路行人造成混淆或阻礙。將往日因道路工程造成影響交通出行的為市民詬病的問題減至最少，從而減低工程對市民帶來的不便。